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 MUNICIPALIDAD DE CONCHALÍ  
               CONCEJO  
 

 
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

MIÉRCOLES 01 DE JUNIO DE 2011 
 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo, siendo las 12:20 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por el Alcalde señor Rubén Malvoa Hernández, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR. HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ  
2. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
3. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA  
4. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO  
5. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
6. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
7. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ 
 

AUSENTE 
 
SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA, presenta certicado médico. 

 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
 
ADELA FUENTEALBA LABBÉ               SECRETARIA MUNICIPAL 
ALICIA TORO  YÁÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
ANGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANSP. PÚBLICO  
OSCAR OLIVARES  B.                  SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN  
MIRENCHO VIDELA                                    DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS                                                         

ADMINISTRADORA MUNICIPAL (S) 
ENRIQUE APEZETCHE                                  DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA 
MARCO HURTADO ZAPATA   DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
RENÉ ALFARO SILVA           DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES  
 
 
TEMAS 
  
  

1. Aprobación de Actas:   04.05.11 (S. Ordinaria) 
                                                          11.05.11 (S. Ordinaria) 
                                                          18.05.11 (S. Ordinaria) 

2. Cuenta. 
 

3. Aprobación Modificación Presupuestaria N° 7. 
 

4. Entrega Modificación Presupuestaria N° 8.  
 

5. Presidencia Comisión de Subvenciones. 
 

6. Varios. 
 
 
 
 
 
 
 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa Hernández, da inicio a la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 2 

 
 
PRIMER TEMA 
APROBACIÓN DE ACTA:     04.05.11 (S. Ordinaria) 
                                              11.05.11 (S. Ordinaria) 
                                              18.05.11 (S. Ordinaria) 
 
 
      Se aprueban las Actas por los Concejales presentes, con las siguientes observaciones: 
 

1) Sesión del 04.05.11, en el Acuerdo 35, la autorización era para que asistieran los concejales 
que lo desearan, no sólo el concejal Carvacho. 

2) El concejal señor Héctor Aravena expresa que en el punto 8 de la Cuenta del Acta del 
04.05.11, se encuentra pendiente el Informe, toda vez que no se informaron los nombres de 
los beneficiarios.  

 
 
 
3) El concejal señor Tomas Hoffmann, solicita se deje constancia que en las tres Actas en 

comento ha realizado intervenciones y éstas no se han consignado.  
4) El concejal señor Ricardo Montero, pide se informe sobre gestiones que realizaría el 

coronel Arroyo. 
 
  

SEGUNDO TEMA 
CUENTA 

 
0. Entrega tramitación Cuenta sesión del 18.05.11. 
 
1. Copia Decreto Exento N° 504, solicitada por el Concejal Sr. Ricardo Montero (se entrega 

copia al Concejal Montero). 
 

2. Memorándum N° 239 de la Dirección de Asesoría Jurídica, remite información de contrato de 
“Concesión del Servicio de Recolección de Residuos Domiciliarios y Voluminosos en la 
Comuna de Conchalí”, solicitado por la Concejala Srta. Alejandra Saa (se entrega copia a 
la Concejala Saa). 

 
3. Memorándum N° 239 de la Secretaría Comunal de Planificación, remite información sobre 

solicitudes de Subvenciones 2011 (se entrega copia a los Concejales). 
 

4. Ordinario N° 086 de CORESAM, remite información sobre pago de cotizaciones, solicitada 
por el Concejal Sr. Héctor Aravena (se entrega información al Concejal Aravena). 

 
5. Memorándum N° 261 de la Dirección de Asesoría Jurídica, remite información sobre Antenas 

Instaladas, solicitado por la Concejala Srta. Alejandra Saa (se entrega copia a la 
Concejala Saa). 

 
El concejal señor Héctor Aravena, hace entrega de Informe acerca de la Pasantía a la que asistió  
y de la respectiva rendición de cuenta.  
 
El concejal señor Alberto Castillo, hace entrega de Informe acerca de la Pasantía a la que asistió  
y de la respectiva rendición de cuenta.  
 
TERCER TEMA 
APROBACIÓN MODIFICACION PRESUPUESTARIA N° 7. 
 
El concejal señor Tomas Hoffmann, informa que se realizó reunión de Comisión de Hacienda y la 
propuesta es aprobar.  
 
Por unanimidad, se aprueba la Modificación Presupuestaria N° 7.  
 
CUARTO TEMA 
ENTREGA DE LA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 8 
 
Se entrega y se acuerda tratarla en Comisión. 
 
QUINTO TEMA 
PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN SUBVENCIONES 
 
El concejal señor Tomas Hoffmann, expresa que le interesa presidir esta Comisión. El Concejo lo 
ratifica por unanimidad.   
 
Por la unanimidad de los presentes, se nombra al concejal señor Tomas Hoffmann como 
Presidente de la Comisión de Subvenciones.  
 
SEXTO TEMA 
VARIOS 

 
La concejala señorita Alejandra Saa, informa al Concejo que han recibido carta del señor 
Alejandro Góngora, mediante la cual denuncia a la empresa Navarrete.  
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El Encargado de Inspección informa que él ha recibido muchos llamados del señor Góngora, 
incluso uno las 05:00 de la madrugada. Señala que, además, hay una consulta pendiente en 
Contraloría General de la República.  

 
El concejal señor Ricardo Montero, expresa que en la calle Tupungato hay un negocio de 
chatarras que tiene ocupada toda la calle, pide que se fiscalice. 

 
El Encargado de Inspección informa que están realizando un listado de todos esos negocios y que 
el mayor problema que generan son los ratones.  
 
El concejal señor Héctor Aravena, hace entrega de la Rendición de Gastos de la Pasantía 
autorizada a Cuba. 
 
Seguidamente el concejal señor Ricardo Montero, señala que no ha tenido respuesta a una 
solicitud para asistir a un curso en San Antonio, de la Asociación Chilena de Municipalidades.  
Expresa que lo dejó hace una semana en Alcaldía y no ha recibido respuesta. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que cuando algún concejal desea asistir a algún curso, 
debe conversarlo con él. En el caso específico del concejal Montero, desea que éste le aclare a que 
área del saber desea apuntar, ya que lleva 4 cursos en el año, y su responsabilidad como Alcalde  es 
asegurar que todos los concejales se capaciten. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, expresa que en reiteradas oportunidades se dirigió a Alcaldía, 
para poder conversar el tema, pero el Alcalde no se encontraba.  Solicita que se le asigne un día y 
hora para poder ir a conversar con él.  Además, comenta que el curso no conlleva gastos para el 
Municipio. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que los cursos que él debe autorizar son los que incurren 
en gastos. 
 
La concejala señorita Alejandra Saa, expresa que, de igual forma, el salir incurre en gastos. 
Comenta que hay otras capacitaciones implican gastos mayores y no hay problemas en autorizarlas. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, solicita que le plantee cuál es el sistema para la autorización 
de las Pasantías. 

 
El concejal señor Tomas Hoffman, expresa que este tema es muy importante y que debe ser 
tratado en la Comisión de Hacienda. Deben en conjunto fijar los criterios para asistir a estas 
capacitaciones. Es un criterio autoimpuesto. Están en el ojo del huracán, debiendo ser respetuosos y 
cuidadosos al hacer uso de estos privilegios. Los viajes son mirados como un privilegio y se debe 
normar el uso de éste. La gente tiene una mala opinión de estos viajes.  

 
El concejal señor Ricardo Montero, expresa su total acuerdo con lo señalado por el concejal 
Hoffmann.  

 
El concejal señor Tomas Hoffmann, acota que a él le preocupa el prestigio del Concejo y de sus 
integrantes. 
  
El concejal señor Alberto Castillo, manifiesta que en relación a Pasantía en Cuba, fue una 
experiencia muy interesante, en particular lo referido a los médicos de familia. Respecto de la 
discusión, al que le venga el sayo que se lo ponga. Hay un acuerdo sobre los montos para 
capacitación y eso se debe respetar. 

 
El concejal señor Tomas Hoffmann reitera que, a su entender, deben tener mucho cuidado con el 
uso de los privilegios, deben usarse en forma adecuada.  

 
El concejal señor Héctor Aravena señala que, en su opinión no se trata de privilegios, es una 
facultad que les otorga la ley. Hay $17 millones para este tema, sin contar los pasajes y como 
Hoffmann no la ocupa, se reparte entre 7 concejales. Por último, no le parece la actitud del Alcalde 
en relación al concejal Montero, le huele a trámite.  

 
 
Siendo las 13:02 horas se levanta la sesión.  
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SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIÓN ORDINARIA 

MIÉRCOLES 01 DE JUNIO DEL 2011 
 
 
 
ACUERDO N° 40/2011 
Por unanimidad, se aprueba la Modificación Presupuestaria N° 7.  
 
 
ACUERDO N° 41/2011:  
Por unanimidad se nombra al concejal señor Tomas Hoffmann como presidente de la 
Comisión de Subvenciones, 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ADELA FUENTEALBA LABBÉ 
 Secretaria Municipal  


